


Задача 
Визначити поточну доходність інвестованих коштів 
в підприємство шляхом придбання її акцій. Курс 
акцій 120, номінальна вартість однієї акції – 1000 
грн., дивіденди виплачуються в розмірі 15% річних.

1. Розраховуємо ціну придбання акцій (Цп):
ЦП = ЦН × К/100,
де ЦН – номінальна вартість акцій;
К – курс акцій;
ЦП = 1000 × 120/100 = 1200 грн.
2. Величина дивіденду:
ДВ = 1000 × 15/100 = 150 грн.
3. Доходністьінвестованихкоштів:
ДХ = ДВ / ЦП × 100% = 150/1200 × 100% = 12,5%



Задача
Підприємство застрахувало своє майно в 
розмірі 80% балансової вартості, яка на день 
договору страхування становила 400 тис. грн. У 
договорі окремо обумовлена відповідальність 
страховика за додатковий ризик - крадіжку. 
Тарифна ставка зі страхування майна становить 
80 коп. зі 100 грн. Страхової суми, а за додаткову 
відповідальність - 2 грн. 10 коп. Визначте страхову 
суму та загальний розмір страхового платежу.
Розв’язок 
1) Б = 400 х 80% = 320 тис.грн. - страхова сума;
2) БР = 320 : 100 х 0,8 = 2,56 тис.грн. - 
страховийплатіж за страху вання майна;
3) БР = 320 : 100 х 2,1 = 6,72 тис.грн. - 
страховийплатіж за додатко вувідповідальність;
4) БР = 2,56 + 6,72 = 9,28 тис.грн. - 
загальнийстраховийплатіж.



Задача
Потенційний рівень ВВП в Україні в 2015 році 
становить 100 млрд. грн. Фактичний ВВП дорівнює 80 
млрд. грн. Сума податкових надходжень до 
державного бюджету становить 60% від обсягу ВВП. 
Державні витрати на товари та послуги дорівнюють 
30 млрд. грн. Трансферні платежі (з бюджету 
державного до місцевих) становлять 25 млрд. грн. 
Державний борг України становить 30 млрд. грн. 
Ставка відсотка з обслуговування боргу складає 25% 
річних. Рівень цін дорівнює 1. 
Визначте:
що спостерігається в економіці країни: дефіцит чи 
надли шок державного бюджету. Розрахуйте його 
розміри та проаналізуйте бюджетну безпеку.
як зміниться сальдо державного бюджету в умовах 
повної зайнятості.



Доходи державного бюджету України складаються з 
податкових надходжень, тобто становлять: 80 млрд. х 0,6 = 48 
млрд. грн.
Видатки державного бюджету складаються з державних витрат 
на товари та послуги, трансфертних платежів і коштів на 
обслуговування боргу, тобто становлять: 30 млрд грн.+ 25 млрд 
грн+ (30 млрд грн х 0,25) = 62,5 млрд грн
Сальдо державного бюджету = Доходи – Видатки
Сальдо державного бюджету України = 48 млрд. грн. - 62,5 
млрд грн = - 14,5 млрд. грн.
Отже в Україні станом на 2010 рік дефіцит державного бюджету           
склав 14,5 млрд. грн., рівень бюджетної безпеки 14,5/80х100 = 
18,1% (критичний рівень 3%)
4. За умови повної занятості в економіці України доходи 
держбюджету складуть: 100 млрд. грн. х 0,6 = 60 млрд грн
Видатки державного бюджету залишалися однаковими:  62,5 
млрд грн
Сальдо = 60 - 62,5 =  - 2,5 (млрд грн)
-2,5/ 100* 100 = 2,5 (критичний рівень 5%)



Адміністративно-
територіальні одиниці

Забезпеченість міського 
бюджету в розрахунку на 1 

жителя, грн
1. Обласні центри:

Вінниця 367,7
Житомир 255,0
Харків 226,8
Херсон 217,0

2. Районні центри:
Боярка 48,1
П’ятихатки 36,1
Нова Каховка 24,9

Виходячи з наведених даних, розрахувати середню 
муніципальну забезпеченість з розрахунку на 1 жителя 
(окремо по обласним і районним центрам); визначити 
приблизну суму дотації вирівнювання з розрахунку на 1 жителя 
для Херсону та Нової Каховки.
Вихідні дані



1) Середньоарифметична забезпеченість 
міських бюджетів з розрахунку на 1 жителя 
(обласні центри):
СЗ обласні центри = 
(366,7+255,0+226,8+214,0):4=266,625 грн.
2) Мінімальна дотація вирівнювання з 
розрахунку на 1 жителя для Херсона: 
дотація = 266,625 грн.-217,0 грн. =49,625 грн. 
3) Середньоарифметична забезпеченість 
міських бюджетів з розрахунку на 1 жителя 
(районні центри:)
СЗ районні центри = (48,1+36,1+24,9):3=36,36 грн.
4) Мінімальна дотація вирівнювання з 
розрахунку на 1 жителя для Нова Каховка:
дотація = 36,36-24,9=11,46 грн.



Задача
Розрахуйте виплати трьох страхових компаній по контрибуції за 
викрадений автомобіль вартістю 80 000 грн., який вони 
застрахуваи на суми відповідно: 70 500; 75 000; 80 000 грн. 
Франшиза стосовно викрадення у двох страховиків була 
безумовною в розмірі 5%, у третього - умовною в розмірі 8%
1) фактична сума збитків страхувальника: 80 000 грн.;
2) загальна страхова сума: 70 500 + 75 000 + 80 000 = 225 500 
грн.
3) частка відповідальності кожного страховика:
� I - 70 500 : 225 500 х 100% = 31,3%;
� II - 75 000 : 225 500 х 100% = 33,3%;
� III - 80 000 : 225 500 х 100% = 35,4%
4) страхове відшкодування, яке виплатить кожний страховик у 
разі викрадення автомобіля:
� I - 80 000 х 0, 313 - 80 000 х 0,05 = 21 040 грн.;
� II - 80 000 х 0,333 - 80 000 х 0,05 = 22 640 грн.;
� III - 80 000 х 0,354 = 28 320 грн.
4) загальне страхове відшкодування: 21 040 + 22 640 + 28 320 = 
72 000 грн.



Задача
Ви – менеджер фінансового відділу і вам потрібно 
простежити питання щодо використання короткострокового 
кредиту фірмою. На протязі деякого часу фірма 
користувалась овердрафтом. Місячний обіг коштів 
характеризується такими показниками (тис. грн.).
� 02.03. – 1070/360
� 10.03. – 700/480
� 14.03. – 0/1090
� 22.03. – 370/240
� 29.03. – 788/780
� 31.03/ – 320/500 
Початкове сальдо - 500 тис. грн. Плата за користування 
овердрафтом відповідно до договору з банком 0,50% від 
суми за кожний день.
Визначити стан справ із звіту на 1 квітня й суму оплати за 
користування овердрафтом. Зробити відповідні висновки у 
вигляді службової записки.



Дат
а

Вхідний 
залишок

Нарахован
о 

Списа
но

Вихідний 
залишок 

Кількість 
днів

2.03 500000 360000 1070000 -210000 1
3.03 -210000     -210000 2
4.03 -210000     -210000 3
5.03 -210000     -210000 4
6.03 -210000     -210000 5
7.03 -210000     -210000 6
8.03 -210000     -210000 7
9.03 -210000     -210000 8

10.03 -210000 480000 700000 -430000 9,1
11.03 -430000     -430000 2
12.03 -430000     -430000 3
13.03 -430000     -430000 4
14.03 -430000 1090000 – 660000 5
15.03 660000     660000  
16.03 660000     660000  
17.03 660000     660000  
18.03 660000     660000  
19.03 660000     660000  
20.03 660000     660000  
21.03 660000     660000  
22.03 660000 240000 370000 530000  
23.03 530000     530000  
24.03 530000     530000  
25.03 530000     530000  
26.03 530000     530000  
27.03 530000     530000  
28.03 530000     530000  
29.03 530000 780000 788000 522000  
30.03 522000     522000  
31.03 522000 500000 320000 702000  



2 березня 500 + 360 - 1070 = 210 тис. грн. Нам 
потрібний кредит овердрафт, тому що списано 
більше, ніж зараховано на рахунок і початкове 
сальдо. Нам необхідно 210 тис. грн. на 9 днів.
Плата за 9 днів: 210.000 х⋅ 9 х⋅  0,5 / 100 = 9450 
грн.
10 березня 210 + 480 - 700 = 430 тис. грн. Нам 
потрібний кредит 430.000 грн. на 5 днів.
Плата за 5 днів: 430.000 × 5 х 0,5/100 = 10750 грн.
22 березня 660 + 240 – 370 = 530 тис. грн.
29 березня 530 + 780 - 788 = 522 тис. грн.
31 березня  на розрахунковому рахунку 702 тис. 
грн.
За 15 днів (9 днів + 5 днів) за користування 
овердрафтом необхідно заплатити 20200 грн. 
(9450+10750).



Задача
Страхова сума становить 5 100 грн., 
безумовна франшиза - 20% від страхової 
суми. Розмір збитків - 1 200 грн. Визначте 
розмір страхового відшкодування.
Рішення:
1) знаходимо вартісний вираз безумовної 
франшизи: 5 100 х 0,2 = 1 020 грн.;
2) порівнюємо обсяг збитків з 
франшизою: 1 200 - 1 020 = 180 грн. 
(перевищення франшизи).
Страхове відшкодування складає 180 грн.



Задача
Страхова сума становить 2 500 грн., умовна 
франшиза - 20% від страхової суми. Розмір 
збитків - 450 грн. Визначте розмір страхового 
відшкодування.
Рішення:
1) знаходимо вартісний вираз умовної 
франшизи: 2 500 х 0,2 = 500 грн;
2) порівнюємо обсяг збитків з франшизою: 
450 менше ніж 500, а отже, страховик 
звільняється від відповідальності за збитки. 
Страхове відшкодування дорівнює 0.



Задача
На фондовому ринку пропонується до 
продажу облігація одного з підприємств за 
ціною 90 ум. од. за одиницю. Вона була 
випущена строком на 3 роки, до погашення 
залишилося 2 роки. Її номінал при випуску 
визначений в 100 ум. од. Процентні виплати 
по облігації здійснюються один раз на рік за 
ставкою 30% до номіналу. З урахуванням 
рівня ризику даного типу облігації очікувана 
норма інвестиційного прибутку приймається 
у розмірі 35% на рік. Необхідно визначити 
реальну ринкову вартість облігації і її 
відповідність ціні продажу.



Зіставивши поточну ринкову вартість 
облігації і ціну її продажу, можна побачити, 
що окрім очікуваної норми інвестиційного 
прибутку по ній може бути одержаний 
додатковий дохід в сумі 3,6 ум. од. (93,6 - 90) 
у зв'язку із заниженою ринковою вартістю. 



Визначити податок на прибуток ПАТ «Світанок» (займається 
виробництвом кисломолочних продуктів) за 1-й квартал 2015 р., 
якщо в даному звітний періоді були здійснені наступні 
господарські операції:
03.01. у СТОВ «Агросвіт» для виробництва сиру було придбано 
молоко на суму 5800 грн (без ПДВ);
02.02. одержано аванс від ЧП «Фуршет» в сумі 7250 грн (в т.ч. 
ПДВ) за партію сирів, яка підлягає реалізації у березні;
03.03. реалізовано сири ЧП «Фуршет». Дохід від реалізації сирів 
склав 26500 грн (в т.ч. ПДВ);
заробітна плата робітників, зайнятих на даній ділянці 
виробництва – 4200 грн;
загальновиробничі витрати, які відносяться на собівартість 
виготовленого сиру – 834 грн;
витрати на збут – 215 грн;
амортизація основних засобів – 523,7 грн;
23.03. ПАТ «Світанок» було сплачено 17420 грн в погашення 
основної суми боргу за користування кредитом.
Розв’язок: 
Витрати = 5800+4200+834+215+523,7=11572,7
Доходи = (26500*5):6=22083,33
Податок на прибуток= (доходи –витрати)*0,18=1891,92



Задача
Розрахувати суму відкритого і скритого дефіциту 
бюджету області і розмір субвенції. Відомі наступні 
показники:
1.Сума власних доходів бюджету – 2200 тис. грн..
2.Сума закріплених доходів – 2700 тис. грн..
3.Сума видаткової частини бюджету – 5600 тис. грн..
4.Сума субвенції складає 40 % загальної суми 
дефіциту.
Крім того, відомо, що щорічна заборгованість 
населення області з комунальних платежів складає 
в середньому 120 тис. грн.. 
Індекс реальної податкоспроможності регіону – 
0,75. 
Податкові надходження у сумі власних доходів 
бюджету складають 77,5 %, у сумі закріплених – 82 
%.



�  



Розрахувати коефіцієнт фінансової стійкості 
страхового фонду, якщо сума доходів страховика 
11700 грн за тарифний період; сума коштів у 
запасних фондах 146000 грн; сума витрат страховика 
за тарифний період 700 грн
РОЗВ’ЯЗОК:
де 
КФ – коефіцієнт фінансової стійкості; 
Д – сума доходів страховика за тарифний період; 
n – сума витрат страховика за тарифний період; 
З – сума коштів в запасних фондах. 
Нормальним рівнем фінансової стійкості 
страховика є рівень Кф >1. 

ВИСНОВОК ….



Задача 
Працівникові (мати, яка виховує двох 
неповнолітніх дітей, одна з яких є 
інвалідом) нараховані за повний 
відпрацьований місяць 3200 грн. Вона 
повідомила в заяві роботодавцю про 
право на 100-відсоткову податкову 
соціальну пільгу на одну дитину та на 
підвищену 150-ову податкову соціальну 
пільгу на дитину-інваліда, згідно п.п. 169.1.2 
та пп. б) п.п. 169.1.3 п. 169.1 ст. 169 
Податкового кодексу України, та додала 
відповідні документи. 



При визначенні граничного рівня доходу, який у даному випадку дає 
право на отримання податкової соціальної пільги слід керуватись 
абз.2 п.п. 169.4.1 п. 169.4 ст. 169 Кодексу: граничний розмір доходу, 
який дає право на отримання податкової соціальної пільги для 
матері, яка виховує двох дітей, одна з яких є інвалідом, визначається 
як добуток суми в 2240 грн. та відповідної кількості дітей. 

Отже, для матері, яка двох неповнолітніх дітей, одна з яких є 
інвалідом розрахункова межа для нарахування ПСП складатиме 
4480 грн. (2240 Х 2), а податкова соціальна пільга складатиме 2000 
грн. (800 грн. + 1200 грн.), оскільки пп. 169.3.1 ст. 169 ПКУ 
передбачено застосування основної та підвищеної соціальної пільги 
одночасно. 

Нарахування на заробітну плату матері двох дітей, одна з яких є 
інвалідом, становлять 968 грн.:

 Рахуємо податок на доходи фізичних осіб: (3200 – (800+1200)) х 
18% (ставка податку на доходи фізичних осіб) = 216 грн. 

Рахуємо військовий збір: 3200 х 1,5% (ставка військового збору) 
= 48 грн. 

Рахуємо єдиний внесок: 3200 х 22 % (ставка ЄСВ) = 704 грн. 
Утримання – 264 грн. 
До виплати працівникові – 2936 грн.





Задача 
Нетто-премія дорівнює 123 грн., 
навантаження до нетто-премії 35%. Обчисліть 
брутто-премію.
Рішення:
123*35 %=43,05 грн
123+43,05=166,05 грн
123 х 1,35 = 166,05 грн. - величина брутто-
премії.



Задача
Розрахувати суму дисконту і суму, сплачену банком за векселі.
Банком обліковано три векселі:
а) на 7200 грн за 90 днів до його погашення;
б) на 5500 грн за 60 днів до його погашення;
в) на 4500 грн за 45 днів до його погашення.
Річна облікова ставка – 10%.

  
де С — сума дисконту; 
К — номінальна сума векселя; 
Т — строк у днях від дня врахування до дня платежу за векселем; 
П — процентна ставка врахування векселів. 
Сума сплачена банком за вексель (ціна векселя):

Сума дисконту буде доходом банку




